Esercitazione finale: Analisi 2 (BIO) - 03/06/2013

Risolvere 1 seguenti esercizi. motivando i passagei effettuati.
X JE . . C D L.

1) Stabilire se la funzione f: K= — R definita da

0 (r.y) = (0.0)
Jlroy) = sin(ry)
124 y?

¢ continmua. derivabile (calcolare le derivate direzionali in ogni direzione) e dif-
ferenziabile in (0. 0).

2) a- Scrivere la formula di Taylor al secondo ordine attorno al punto (1,1) per

successivamente, determinare la natura dei punti critici (liberi) di f(r.y).
b- Determinare massimo ¢ minimo assoluti di f (. y) sul compatto che ha per
fronticra il trapezio isoscele D avente per basi [—2.2] x {0} e [—1.1] x {2}.

3)  a- Data la curva 5 con parametrizzazione

o(t) = (sin®t — cos® (.63 — (7 4+ D)7 + 4xt). (0.7
¢

dire se si tratta di una curva regolare. semplice, chiusa.

b- Dato’il campo vettoriale F(r.y) = oV 1 — 021+ yj. dire se si tratta di un
campo conservativo e. in caso affermativo, esibirne un potenziale. Calcolare
il lavoro di F lungo ~.

c- Calcolare il lavoro di F lungo % definita allo stesso modo di 4. ma per
e [0.7/4].

. . . K 2
d- Calcolare il flusso di F (inteso come campo R? — R? con terza componente
5 o ‘ N
nulla. ovvero (rv'1 — 2%, 4. 0)) attraverso la porzione del paraboloide =
9 2 o . .
74y compresa tra i piani {z =0} ¢ {z = 1}.
1) Calcolare il volume della regione di spazio
g
. N 2 2 2 _
E={(r.y2)eR o+ <1y +27 <1}

5) Risolvere il problema di Cauchy

Y =3y + 2y = rsine+1
y(0) = 1.4(0) = 0.
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